Психолого-педагогическое сопровождение детей-инвалидов 
и детей с ОВЗ

Психолого-педагогическая помощь оказывается детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации (статья 42 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации») и включает в себя коррекционно-развивающие и компенсирующие занятия с обучающимися. Такая помощь оказывается детям в соответствии с заключением школьного психолого-педагогического сопровождения, на основании письменного согласия родителей (законных представителей). 
Коррекционная психолого-педагогическая помощь может быть оказана обучающимся с ограниченными возможностями здоровья и детям-инвалидам в рамках создания специальных условий обучения. Для получения такого рода помощи родителям (законным представителям) необходимо предоставить в образовательную организацию заключение психолого-медико-педагогической комиссии.
Помимо психолого-педагогической, логопедической, дефектологической помощи обучающимся, психолого-педагогическое сопровождение и консультации оказываются родителям (законным представителям) обучающихся в вопросах воспитания, обучения и развития детей. 
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